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MECZ SPARINGOWY DOLNY SLASK — WIELKOPOLSKA

Zad. 1. Fobosowy katar

W stacji kosmicznej Kosmokoala zyje 100000 kolonizatorow. Pewnego dnia jeden z nich zlapat fobosowy
katar. Jest to choroba, ktéra rozwija si¢ wedlug nastgpujacych zasad:

(a) nastepnego dnia po zarazeniu chora osoba zaczyna zarazac.

(b) Kazda chora osoba codziennie zaraza dwie inne osoby, dopoki jest to mozliwe. Ostatniego dnia zarazania
zarazeni zostang wszyscy mozliwi mieszkancy stacji.

(c) Szbstego dnia po zarazeniu chora osoba zdrowieje i przestaje zaraza¢ innych (w szczegolnosci szostego
dnia taka osoba nikogo juz nie zaraza).

(d) Zadna osoba, ktora wczesniej chorowata na fobosowy katar, nie moze zarazi¢ sie¢ powtornie.

Ktorego dnia od zarazenia pierwszego kolonizatora zachorowato najwigcej osob? Ile to byto 0sob?

Zad. 2. Magiczny pieciokgt

Na rysunku obok widzimy przyklad pieciokata magicznego: liczby naturalne
od 1 do 10 ulozone sa na 5 wierzchotkach i 5 bokach tak, ze suma trzech liczb
wzdtluz kazdego boku jest taka sama. Na rysunku suma ta wynosi 17.
Czy mozna przestawi¢ te liczby tak, aby pigciokat pozostal magiczny, ale dla
sumy mniejszej niz 17? Jesli tak, to jaka jest najmniejsza mozliwa suma?

Pamigtajcie, aby uzasadni¢, ze mniejszej sumy by¢ nie moze.

Zad. 3. Problem NP

W wierzchotku n-katnego graniastostupa siedzi Niespokojna Pchia i zaczyna co sekundg przeskakiwaé¢ do
wierzchotka potaczonego krawedzig z tym, z ktdrego wowczas wyskakuje, wybierajac cel za kazdym razem
losowo. Znajdz w zaleznosci od n wszystkie takie k, ze k-ty skok NP moze zakonczy¢ si¢ w kazdym
wierzchotku.



Zad. 4. Bez strat?

Gosia ma czarng skrzynke-maszynke. Przeksztatca ona dowolny podany jej cigg* liter polskiego alfabetu na
cigg* liter polskiego alfabetu, niekoniecznie inny niz wej$ciowy, ale na pewno tak, ze z rd6znych ciggoéw
uzyska si¢ rozne. Udowodnij, ze jesli efektem dziatania skrzynki Gosi na jakim$ ciggu x jest ciag o dlugosci
mniejszej od dtugosci x, to istnieje taki ciag y, ze efekt jej dziatania na y jest ciggiem o dtugosci wigkszej niz
dhugosc¢ y.

* Przyjmujemy, ze cigg musi sktada¢ si¢ z co najmniej jednej litery i ma skonczong dtugosé.

Zad. 5. Krzywy uktad
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Plaszczyzng ,,wyparkietowano” trojkatami rownobocznymi o boku 1 i wprowadzono uktad wspotrzednych
jak na rysunku (na czerwono), tzn. np. pomaranczowa kropka oznacza punkt (3, 2). Odleglosci bedziemy
mierzy¢, chodzac po krawedziach tego nieskonczonego grafu rownolegle do osi, tzn. np. punkt (3, 2) bedzie
odlegty od (0,0) 0 5,a0d (2,3) 0 2.

Punkt A ma wspotrzedne (2023, 1000), B — wspotrzedne (44, 101), C — wspotrzedne (101, 2023), a D —
wspotrzedne (1001, 44).

Ktore punkty kratowe (o obu wspolrzednych catkowitych) majg najmniejszg sume odlegtosci od punktow A,
B, CiDiileich jest? Ile wynosi ta suma?



Zad. 6. Biurokracja

W Urzedzie Spraw Urzgdowych jest 10 ponumerowanych okienek. Obsluga petenta zaczyna sig
od pierwszego okienka i przejscie do kazdego kolejnego okienka wymaga zatatwienia formalnosci
w poprzednim. Formalnosci w kazdym okienku polegaja na wypehieniu formularza RODO i ewentualnym
pobraniu pewnej liczby zaswiadczen, a czas obstugi jest proporcjonalny do liczby pobranych zaswiadczen.
Zaswiadczenia moga by¢ nastepnie ztozone w kolejnych okienkach, co pozwala na ich pominigcie (wowczas
w takim okienku nie trzeba wypetnia¢ formularza, ale nie mozna tez pobra¢ z niego zaswiadczen). Czas
obstugi w kolejnych okienkach opisuje ponizsza tabela.
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Numer okienka 1 7 8 9 |10
Czas wypelniania formularza [min] 18 | 20 | 21 | 22
Czas wydania jednego zaswiadczenia[min] | 10 | 9 | 8 | 7 | 6 | 5 | 4 | 3 | 2 1
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Potrzebujesz zas§wiadczenia o bieglosci w algorytmice, wydawanego w dziesigtym okienku. Jaki jest
najkrotszy czas potrzebny, by je zdoby¢?

Przyktadowa (niekoniecznie najlepsza) trasa petenta moze wyglada¢ nastgpujaco:
* w pierwszym okienku pobiera 3 zaswiadczenia;

* przez okienka nr 2 i 3 przechodzi bez pobierania zaswiadczen;

» wykorzystuje zaswiadczenia do pominigcia okienek nr 4, 51 6;

* w okienku nr 7 pobiera 2 za§wiadczenia;

» wykorzystuje za§wiadczenia do pominiecia okienek nr 8 1 9;

* podchodzi do okienka 10 i pobiera zaswiadczenie.

Na jej przebycie potrzebowalby (3 +3 - 10)+ 6+ 9+ (18 +2 - 4) + 22 + 1 = 97 minut.

Zad. 7. Palindromiczna podzielnosé¢
Palindromem nazywamy zapis, ktory wyglada tak samo czytany od tytu, np. KAJAK, ANNA, 2222.

Ile jest wielokrotnosci trojki, ktorych zapis czworkowy jest 21-cyfrowym palindromem?

Zad. 8. Patycz(a)ki
Adas 1 Basia grajg w nastepujaca gre, wykonujac ruchy na przemian.

Na stole leza poczatkowo 2023 patyczki. Ruch polega na zabraniu jednego patyczka, trzech Iub czterech.
Przegrywa ten, kto nie moze wykonac¢ ruchu. Zaczyna Adas.

Czy ktores$ z nich ma strategic wygrywajaca, a jesli tak, to jaka? Uzasadnijcie odpowiedz!

A czy i ewentualnie jak zmienilyby si¢ odpowiedzi, gdyby poczatkows liczbg patyczkdéw bytoby 101012



Zad. 9. Suma ciggu

Koala i Wombat grajg w gre, w ktorej do wygrania jest 100 lisci eukaliptusa. Zadaniem Wombata jest
wypisanie w tajemnicy przed Koalg ciggu 25 cyfr z zakresu od 1 do 9 zgodnie z nastgpujacymi zasadami:

e pierwsze dwie cyfry moga by¢ dowolne, ale nie moga obie by¢ podzielne przez 3;

e kazda nastgpna cyfra jest wyznaczana w ten sposob, ze sumujemy dwie poprzednie cyfry, a jesli ta
suma bedzie wigksza od 9, to odejmujemy od niej 9 (przyktadowo, jesli ciag zaczynalby si¢ od 1, 6,
to dwiema kolejnymi cyframi bytyby 7 i 4).

Nastepnie Koala moze wybra¢ dowolng pozycje i zapyta¢c Wombata, jaka cyfra na niej stoi. Wombat musi
odpowiedzie¢ na to pytanie zgodnie z prawdg. Zadaniem Koali jest zgadnigcie, jaka jest suma wszystkich
cyfr w ciggu zapisanym przez Wombata.

Jesli poda doktadng warto$¢, to otrzyma 100 lisci eukaliptusa. Gdy pomyli si¢ o x, gdzie x jest liczba
mniegjsza od 100, to otrzyma 100 — x lisci, a jesli pomyli si¢ o wigcej, nie dostanie nic.

Znajdzcie jak najwigksza liczbg k o tej wilasnosci, ze Koala ma sposdb gry gwarantujacy, ze wygra
co najmniej k liSci, niezaleznie od tego, jaki ciag wypisze Wombat. Nie zapomnijcie o uzasadnieniu, ze
znaleziona liczba jest rzeczywiscie najwigksza.

Zad. 0. Podwdjnie zgbkowane

Rozwazmy czekolade n % n, ztozong z n® réznych kostek, dla n > 3. Zbior ztozony z wybranych kostek
czekolady nazywamy podwojnie zabkowanym, jesli spelnia dwa warunki:

e mozna go pocigé poziomymi cigciami wzdhuz rowkow czekolady na n paskow o dlugosciach
1,2, ..., n, pojednym w kazdym ,,wierszu”;

e mozna go pocigc pionowymi cigciami wzdhuz rowkow czekolady na n paskow o dtugosciach
1,2, ..., n, pojednym w kazdej ,.kolumnie”.

Uzasadnijcie, ze zbioréw podwojnie zagbkowanych jest nie wiecej niz 4" — 1.

Na rysunku zaznaczono na szaro trzy przyktadowe zbiory podwojnie zabkowane dla czekolady 3 x 3.

Uwazamy je za rozne, mimo ze drugi powstal z pierwszego przez obrot, a trzeci — przez odbicie
symetryczne.



